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令和６年１０月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

1.日 時 

○令和６年１０月３０日（水）午後２時開会 

 

2.場 所 

○富谷市役所３階 ３０６会議室  

 

3.出席委員 

○教   育   長            二階堂 浩一郎 

○教育長職務代理者            髙 橋 健 藏 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            江 刺 義 夫 

○委      員            武 田  泉 

 

 

4.欠席委員                   な し     

 

5.説明のため出席した者 

○教育次長                鹿野田 忠 之 

○教育部長                神 田 能 成 

○教育総務課長              菅 原 俊 司 

○学校教育課長兼学校給食センター所長   今 野 善 徳  

○学校教育課参事兼指導主事        欠 席 

○生涯学習課長              小 嶋 雄 悦 

 

6.傍聴人                    な し 

 

7.開 会 

【教育部長】 

ただいまから令和６年１０月教育委員会定例会を開会いたします。 

   御案内のとおり、及川前教育長の任期満了に伴いまして、９月定例議会の最終日

に二階堂教育長の議案が提案されまして、議員全会一致で可決をされたところでご

ざいます。二階堂教育長につきましては、１０月１５日より就任をしておりますの

で御報告申し上げます。 

   

【教 育 長】 

改めまして、皆さん、こんにちは。 

ただ今、御紹介いただきました、二階堂浩一郎と申します。よろしくお願い申し上

げます。職場が変わるのはこれまでずっと春で桜が必ず背景にありましたが、今は

どちらかというと色づいた葉っぱが多いので、こういう経験はこれまで長く生きて

おりますが一度もないですので、非常に新鮮でいつもと違うぞというのを抱えなが

ら数週間過ごしてまいりました。着任以来、様々な仕事をさせていただいておりま

す。後程、報告させていただきますが、一番うれしいのは、たくさんの市民の方々

と出会えることです。とりわけ３年半前まではこちらに２年間お世話になりました。

そこで出会った皆さんとここを去る時には出会うことはないだろうなと半分観念し

てここから離れたわけですが、また図らずもお会いして、教育委員さんの方々とも



ご一緒できる方もいて、とても心強かったりうれしかったりする日々を過ごしてい

るところでございます。 

一雨ごとに季節は進むと申しますけれども、非常に緑が黄色になったり赤になっ

たり気温がぐっと下がったりしてきております。どうぞ教育委員の皆さまにおかれ

ましても体調に気をつけいただきましてご自愛いただきますようお願い申し上げま

す。 

これから大変お世話になります。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

8.前回会議録の承認 

【教 育 長】 

前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、髙橋委員と江刺委員が署名を行

った。 

 

9.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日の会議録署名委員に髙橋委員と武田委員を指名した。 

 

10.教育長報告 

【教 育 長】 

お手元の資料をご覧いただきたいと思います。 

今回の資料は、私が着任しました１０月１５日からの報告となります。 

朝に辞令交付式がありまして市長より辞令を賜りました。そのあと教育委員の皆様

との懇談を早速もうけていただきありがとうございます。早くお顔合わせすること

ができ、お話しをすることができて非常に安心する時間でした。そのあと就任挨拶

をあちこちして参りました。 

１０月１９日、成田公民館まつりを皮切りに公民館祭りの方にも参加させていた

だいております。１０月２０日の東向陽台公民館まつり、１０月２６日の富ケ丘公

民館まつり、この週末にも富谷中央公民館で代官松まつりがありますが、そちらま

でしっかり参加させていただきたいと考えております。 

１０月２１日には、市内の小中学校の校長先生方に集まっていただき、校長会を

開いております。その中でさまざまな指示、伝達を行っておりますが、冒頭でお話

しさせていただきましたのは、学校教育は未来を創る営みであるということをお話

しさせていただきました。学校教育は、さまざまな意味を付加されておりますけれ

ども、行きつくところは未来を託せせる人材育成にかかるんだという意識と誇りを

持って教育に臨んでいただきたいというお話をさせていただきました。 

また、この日は富谷市の独自の取り組みであります、調べる学習第 1 次審査会が行

われました。例年よりも少し多めの参加者がございました。力作揃いでございます。 

１０月２２日には成田中学校の校内合唱コンクールがございました。子どもたち

の本気がホール全体に響き渡っていてとても素敵な空間になっておりました。 

また、その後に富谷二中、日吉台中学校の学び合い研修会がありました。 

１０月２３日には複合施設の愛称・正式名称選定委員会がありました。こちらの

方につきましては、時期が参りましたら、皆さまにはいち早く報告したいと思って

おります。 

１０月２５日、富谷市ＥＳＤ/ユネスコスクール推進委員会を成田公民館で開催

しております。この中で各学校の担当者の皆さまにお願いしたことがありまして、

それはユネスコスクールっていうのは、ＡＳＰネットと言いますけれども、世界最

大の学校ネットワークでございます。これに加盟した学校のことをユネスコスクー



ルと言います。ということは裏を返すと、国境を越えたさまざまな学校と交流する

ことが前提になっているのがユネスコスクールなので、是非自分の学校だけで優れ

た実践を留めるのではなく、広く交流をする中で自分たちの取り組みを更に磨いて

いって欲しいとお願いをしております。 

１０月２６日には第８回富谷市ソフトテニス大会がございました。江刺先生にも

多大なる御協力をいただき、大会運営を円滑に行うことができ本当にうれしく思っ

ております。ありがとうございます。 

１０月２８日には、宮城県都市教育長協議会教育長・総務主管課長会議が富谷市

を会場に開催されました。県内市の教育長、総務主管課長が集まり、様々な教育課

題を話し合いました。お陰様で無事１日過ごしまして、午後からは富谷市内の紹介

ということで西成田教室、そのあとにとみやどを案内したところでございます。 

以上で報告を終わらせていただきます。 

 

11.一般報告     

それでは、一般報告に入らせていただきたいと思います。 

教育総務課より順番にお願いします。 

 

12.一般報告 

【教育総務課長】 

１０月２８日、富谷市開催、宮城県都市教育長協議会教育長・総務主管課長会議

について。 

 

【学校教育課長】 

東京都主催、こどもシンポジウム「TEENS SQUARE」の参加、富谷市の子ど 

も達の発表について。 

中学生海外派遣事業の報告会について。 

 

【増田委員】 

   ４つの都市が発表で、とりが東京、富谷は３番目でしたが、その前の札幌、千葉

の発表が素晴らしくて、さらに私たちも緊張が高まりまして、発表が素晴らしいだ

けではなく、その後に出る質問に子どもたちが答えられるのかなというような鋭い

質問が出て、また受け答えが素晴らしくて、富谷の子ども達はすごく素朴な感じで

自分達はこんな質問が出たらとても答えられないみたいな雰囲気になっていくのが

伝わりました。実際、発表が終わった後は、会場がシーンとなってしまい、誰も手

を挙げなかったので、司会の方がどなたかと振った時に、千葉の子が質問ではなく

て感想ということになるけれどもいいですかということで、とても質問をするよう

な雰囲気ではなく、ただただ心を打たれているような発表でした。富谷の子ども達

と他の都市の子ども達は、何が違うかというと、他の都市は大人への提案という内

容でしたが、富谷の子ども達は自分たちが取り組んでいること、大人と一緒にやっ

ていること、そして自分がそこで感じたこと、喜びだったり学びだったりというこ

とを話したのでちょっと質が違っていたんですね。どちらもありだったと思います

が、私の前に東京都の子ども達が座っていたんですが、終わったあと「実体験は強

いな」と呟いておりました。頭を使って提案したのではなく、実体験からの言葉だ

ったというところが一番と思いました。体験として何かを語れるということが強い

のかなと私自身も学びになった時間でございました。 

それから、終わった後に、東京都の子ども政策連携室長の方から声をかけられ、

東京都も不登校の問題がすごく大変で中々手をつけられないのですが、発表にすご



く心を打たれたので情報交流をしたいということでこちらの資料を送らせていただ

きました。 

以上です。 

 

【生涯学習課長】 

１１月２日（土）、１０日（日）、１６日（土）西コミ自然ふれあい学校について。 

１１月１５日（金）、パラスポーツ体験会について。 

１１月１７日（日）、とみや複合施設パートナーズミーティングの開催について。 

１１月２３日（土）、マーチングフェスティバルの開催について。 

 

【教 育 長】 

ただ今の報告について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは一般報告は以上です。 

 

13.事務連絡 

【事 務 局】 

１１月定例会は１１月１８日、月曜日、午前１０時から富谷市学校給食センタ

ー研修室で開催する。 

       

14.閉会挨拶 

【髙橋教育長職務代理者】 

 

15.閉会  午後２時２８分 

 

 

令和６年１１月１８日 

 

 

  署名委員               

 

                                署名委員                          


